
Otevřené brány navštívilo o 3876 návštěvníku
více než loni
28.11.2022 - Soňa Ličková | Krajský úřad Zlínského kraje

Otevřené brány kostelů uzavřely sezonu 2022 v září. Projekt bude pokračovat v květnu
příštího roku. Závěrečný seminář s vyhodnocením projektu proběhl 24. listopadu 2022.

V letošním roce využilo bezplatný výklad průvodců téměř 93 tisíc návštěvníků. „Jsem ráda, že ve
srovnání s loňským rokem byla návštěvnost vyšší o 3876 návštěvníků,“ hodnotí sezónu Zuzana
Fišerová, krajská radní pro kulturu a školství. „Díky alokaci, kterou se na tříletý projekt podařilo
navýšit, přičemž počet objektů zůstal v roce 2022 stejný jako v předchozím ročníku, bude na rok
2023 vypsána nová výzva, která umožní synagogám, kostelům, bazilikám či chrámům realizovat
projekt v následujících dvou letech,“ prozradila Fišerová.

Projekt bezplatného zpřístupnění sakrálních památek ve Zlínském kraji nabízející návštěvníkům
seznámení se s historií a zajímavostmi kraje, si od roku 2009 získal oblibu veřejnosti. V prvním roce
se do projektu zapojilo 9 farností. Postupně se k této myšlence přidávali další partneři z řad
evangelické církve, farností, měst, obcí a církevních matic. V současné době je do projektu Zlínského
kraje zapojeno přes padesát partnerů. V letošním ročníku bylo zpřístupněno 26 sakrálních památek.
Všechny prohlídky jsou vedeny v bezplatném návštěvnickém režimu s odborně vyškoleným
průvodcem.

„Otevřené brány představují úspěšný projekt, který si získal oblibu veřejnosti a patří už k nedílné
součásti kulturního dědictví a zajímavým turistickým cílem Zlínského kraje. Kostely zařazené do
projektu poskytují příležitost poznat jejich architektonické i duchovní bohatství i jedinečné příběhy
svědčící o bohaté historii. Za Otevřenými branami najde návštěvník především místa ztišení,
naslouchání a zamyšlení,“ dodala radní Fišerová.

„V loňském roce si sakrální památky s výkladem 159 vyškolených průvodců prohlédlo přes 85 tisíc
návštěvníků z České republiky a téměř 7 tisíc turistů ze zahraničí. Úroveň provázení byla hodnocena
jako vynikající,“ upřesnila radní.

Průvodcovská služba je hrazena díky finanční podpoře měst, obcí a Zlínského kraje, přičemž Zlínský
kraj je koordinátorem celého projektu a přispívá nejen na honoráře průvodců, ale také na zajištění
propagace.

V kostelích se provádí zdarma, od května do konce září, a to dle režimu, který si stanovili ve
farnostem. Jedná se buď o víkendový, nebo plný návštěvnický režim. Průvodci jsou většinou studenti
a aktivní senioři a při prohlídkách je příjemné sdílet jejich nadšení z možnosti prezentovat krásu
´své´ památky i jistou hrdost na místo, kde žijí. Často se také stává, že v řadě měst či obcí lidé
objevují svůj kostel a jeho jedinečnost až díky projektu, který umožňuje vstoupit dovnitř mimo časy
pravidelných bohoslužeb.

Stručný přehled památek zapojených do projektu lze získat na odkaze https://otevrenebrany.cz

Památky zařazené do projektu v roce 2022

Francova Lhota – kostel sv. Štěpána Uherského



Holešov -kostel Nanebevzetí Panny Marie a filiální kostel sv. Anny

Chropyně – kostel sv. Jiljí

Kroměříž – kostel sv. Mořice a kostel sv. Jana Křtitele, kostel Panny Marie Nanebevzaté

Lešná u Valašského Meziříčí – kostel sv. Michaela Archanděla

Lhota u Valašského Meziříčí – Dřevěný toleranční kostel

Luhačovice – kostel sv. Rodiny

Pohořelice – kostel sv. Jana Nepomuckého

Pozlovice – kostel sv. Martina

Provodov – kostel Panny Marie Sněžné

Rajnochovice – kostel Narození Panny Marie a sv. Anny

Rožnov pod Radhoštěm – kostel Všech svatých

Střílky – kostel Nanebevzetí Panny Marie

Tečovice – kostel sv. Jakuba Většího

Uherské Hradiště – kostel sv. Františka Xaverského

Uherské Hradiště – kostel Zvěstování Panny Marie

Uherský Brod – kostel Neposkvrněného početí Panny Marie

Velehrad – bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje

Velká Lhota – dřevěný toleranční kostel

Velké Karlovice – kostel Panny Marie Sněžné

Vizovice – kostel sv. Vavřince

Zašová – kostel Navštívení Panny Marie

Zlín – kostel sv. Filipa a Jakuba, Evangelický kostel

Zlín-Štípa – poutní chrám Narození Panny Marie
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